
শ্রী রামকৃষ্ণ আশ্রম  ইনস্টিটিউট (হাইসু্কল) 

ষষ্ঠ শ্রশ্রস্টি  (বাাংলা)  

ওয়াকক স্টিট (১) 

                                                                                    পূিকমান – ২০ 

 

১) সঠিক উত্তরটি স্টনবকাচন কর  -                                                       ১x৮ = ৮ 

১.১) হ াঁ স যে ড ক শুনে ঘনে ফিনে আনস , ত  হন   –  

        ক)  ফত  ফত  ে    খ) যস ই যস ই   গ) অ- র্‌ - র্‌    ঘ) হয ট হয ট  

১.২) কুকুনেে ঝগড়  আে ে নগে শনে –  

        ক) যঘউ আনে    খ) যেঁউ আনে    গ) গর্‌ ে আনে    ঘ) ওয় ও আনে ।  

১.৩) ফেউনেে কয স্ াং স নহে ফহাংস্র েেযজন্তুনেে সনে ক টিনয়নেে প্র য় –  

         ক) ফতফেশ েেে    খ) পঞ্চ শ েেে   গ) চফিশ েেে   ঘ) কুফড় েেে 

১.৪) ম েুনেে জ তভ ই েন  পফেফচত –  

         ক) ভ িুক   খ) ে ঘ   গ) ফশম্প ফি     ঘ) হ ফত  

১.৫) কফেে ঘনেে েেজ  –  

         ক) সেুনজ সেুজ   খ)   ন        গ) হ ুনে হ ুে   ঘ) েীন  েী   

১.৬) কফে ঘ সিফড়াং এে যেখ  প ে –  

         ক) শীতক ন    খ) গ্রীষ্মক ন   গ)   শেৎক ন    ঘ) েেষ ক ন  

১.৭) কফেনক যখ   যেফখনয়ফে  –  

         ক) প্রজ পফত   খ) যমৌম ফে   গ) প ফখ   ঘ) ঘ স িফড়াং  

১.৮) কফে ঘ স িফড়াংনক ফিনে ে ওয় ে প্রফতশ্রুফত ফেনয়ফেন ে – 

       ক) ফঝেফঝনে েৃফিে ফেনে   খ) ঝকঝনক যে নেে ফেনে   গ) যমঘ   ফেনে   ঘ) কুয় শ  ভে  ফেনে 

 

 

 



২)  কমববস্টি ২০ িবে উত্তর দাও -                                                               ১x৫ = ৫  

২.১) পশুপ ফখে  অফেফশয ম েুনেে অনেক কথ েই অথষ যে নঝ – কীভ নে পশুপ ফখে  ম েুনেে কথ ে অথষ 

যে নঝ?  

২.২) কী ক েনে েেযজন্তুে  স্বভ েত েীেে ? 

২.৩) খ েয গ্রহে কে ে সময় আফমে শী প্র েীনেে েযেহ ে ফকরূপ হয় ? 

২.৪)  ঘ স িফড়াং কফেনক খুফশ কে ে জেয ফক কনেফে  ? 

২.৫) কফে ঘ স িফড়াংনক যকে কথ  ফেনয় এনসফেন ে ফিনে ে ওয় ে ?  

 

৩) কমববস্টি ১৫০ িবে উত্তর দাও                                                                  ১x৭= ৭ 

৩.১) ফেউনেে কয স্ াং স নহে েীঘষক   েেযজন্তুনেে সনে যথনক যে অফভজ্ঞত  অজষ ে কনেফেন ে প ঠ্য 

েচে  অে ম্বনে য নখ  ।     

     

 

 

 

     

 

 

 

 

 


